

ЖКХ



Как сделать гигакалорию дешевой?

Руководитель областного Фонда модернизации ЖКХ Виктор Спирик посетил село Шипуново, сейчас там устанавливаются новые модульные котельные мощностью три МВт.

По оценке заместителя Главы района Сергея Матюшкина, готовность объекта составляет 99,9 процента, ведутся пусконаладочные работы.

На примере шипуновской котельной Виктор Спирик пояснил, как принимаются решения о реализации проектов: «Все проекты фонда энергоэффективны. Например, от новых объектов мы требуем, чтобы на производство одной гигакалории тепла расходовалось не более 170 кг условного топлива, не более 25 кВт электроэнергии. Суть модернизации ЖКХ в том, чтобы значительно снижать издержки».

Старая котельная прослужила 40 лет, даже само здание было уже изношенным. Последний отопительный сезон прошел сложно, хоть чрезвычайных ситуаций и не было допущено. Теперь рядом со старым зданием красуется, поблескивая свежей краской, новый модуль. «Используется энергосберегающее оборудование, КПД



Павел Манаков занимался непосредственным монтажом модуля. Пусконаладочные работы для него - волнующий завершающий момент.

котлов значительно выше, предусмотрена подготовка воды, резервный источник электропитания», - рассказал об особенностях модуля Вячеслав Мещеряков, директор компании, которая устанавливает котельную в Шипуново. Так же он сообщил, что, по расчету, экономия угла должна составить 30-40 %. Что будет на практике - покажет отопительный сезон. «Предусмотрена возможность коммерческого учета тепла. Это позволит анализировать, на каком участке идут потери тепла, а также будет применяться видеонаблюдение», - добавил Сергей Матюшкин.

Здание старой котельной не демонтируется. В нем разместится склад угля.

Директор Шипуновского ЖКХ Владимир Гущин отметил условия работы операторов котельной: «Есть комната отдыха, раздевалка, душевая. Сам труд станет легче. Новый модуль будет обслуживать один человек в смену». Кстати, по словам директора ЖКХ, операторы прошли обучение по обслуживанию нового модуля.

Анна ГАЛКИНА

Старшее поколение

Ветеранская инициатива

«Наше село уютное, чистое. Мне оно теперь совсем родное, хотя я родом из Казахстана, - рассказывает о Верх-Сузуне Надежда Евлогиевна Житанер, председатель ветеранской организации села. – Здесь люди живут доброжелательные, с ними легко общаться».

Ветераны в селе активные. На Масленицу пекли блины, продавали, а на вырученные деньги готовят сейчас подарки к Дню пожилых людей. Примут в свои ряды новых членов, отметят юбиляров (только до конца года в селе около тридцати человек).

В Доме культуры уже выделена новая комната для ветеранской организации. «Вот закончим домашние огородные дела, займемся здесь ремонтом», - делится планами

Надежда Евлогиевна. На Доске информации жители увидят объявления о будущих мероприятиях, о занятиях в «группе здоровья».

Ветеранская организация насчитывает 242 человека. Работают со всеми пенсионерами, поддерживают связь с Домом культуры и библиотекой. Заведующая библиотекой Лидия Бойко показала полки с книгами, где стоят издания, которые собрали читатели для пенсионеров. Часть их будет передана для фонда передвижной библиотеки в Камышенку.

А сегодня депутат-ветеран Борис Юшков выступает с инициативой помочь продовольствием жителям Приморья, пострадавшим от наводнения.

Елена НИКОЛАЕВА

Власть и общество



Глава района Александр Дубовицкий, заместитель Главы МО Заковржинского сельсовета Елена Веснина, председатель Совета депутатов района Валерий Теряев общаются с жителями Заковржино.

Встреча в Заковржино

В селе прошел День Главы района.

Это одна из форм работы администрации Сузунского района, главная задача которой - проанализировать исполнение наказов и обращений жителей сельского поселения.

29 августа Глава Сузунского района Александр Дубовицкий посетил все учреждения и предприятия, находящиеся на территории Заковржинского сельского Совета. Он встретился со всеми руководителями, провел личный прием граждан.

На встрече с жителями обсуждались ремонт средней школы, перспективы развития Заковржинского ЖКХ, капитальный ремонт третьего много квартирного дома. Возможно, в штате ЖКХ появится еще одна единица – специалист по обслуживанию газового оборудования. К приехавшим руководителям разных служб и предприятий района обращались жители с конкретными вопросами. Интерес вызвали проблемы лесоустройства, формирования отпускных цен на дрова для населения.

Заместитель Главы района Лилия Некрасова обыяснила процедуру защиты прав потребителей. В Сузунском районе более 90 процентов исков по таким делам рассматриваются в досудебном порядке. Жительница села, обратившейся по поводу некачественной установки пластикового стеклопакета, а также всем потребителям посоветовали консультироваться по телефону 2-27-62.

Начальник отдела имущества и земельных отношений Виктор Шумахер объяснил причину увеличения земельного налога. При исчислении кадастровой стоимости земли учитываются 108 пунктов, именно поэтому в разных муниципальных образованиях нашего района разный размер налога.

Представителей правоохранительных органов жители спрашивали о стихийных зарослях конопли, которые находятся на бывших колхозных полях; о незаконной продаже спиртосодержащей жидкости. Жители заверили, что работа ведется во всех направлениях, и призвали помочь участковому инспектору.

Пожалуй, наибольшее оживление в зале вызвала информация директора ПАТП Виктора Палецкого, касающаяся наполненности утренних рейсов автобусов, следую-

щих до райцентра. Директор ПАТП пояснил, что сегодня остройшим вопросом остается сохранение существующих маршрутов, открытие новых даже не планируется. Альтоники составляют до половины всех пассажиров.

С новостями районного здравоохранения познакомил присутствующих главный врач Сузунского района. В медицинском вузе продолжаются встречи со студентами-контрактниками, которые после учебы пополнят врачебный коллектив ЦРБ. В этом году приедут на работу анестезиолог-реаниматолог и хирург. В 2014 году – педиатр, психиатр и терапевт. «То, что больница для заковржинцев сохранина и находится в шаговой доступности, это уже хорошо, - подчеркнул Владимир Утенков.

– Запланирован капитальный ремонт с заменой окон и крыши здания больницы.

При поступлении дополнительных средств будет приобретена физиопартерапия. Ждем поступления новой транспортной единицы».

Подвел итог встречи первый заместитель Главы района Сергей Матюшкин, который курирует Заковржинское муниципальное образование. Он говорил о ремонте дорог до Шипуново и Бедрино, о транспортном сообщении, строительстве в 2014 году водопровода и теплотрассы. «Мало заковржинцы участвуют в региональных жилищных программах. Ведется финансирование сейчас программно-целевое», - отметил он. О работе на округах, о недостаточной активности депутатов рассказал председатель Совета депутатов Сузунского района Валерий Теряев.

Глава района обратил внимание на то, что для Заковржинского сельского Совета характерны принцип социальной ответственности, эффективное взаимодействие власти и представителей общественности. Работу сельскохозяйственного предприятия Александр Дубовицкий оценил неудовлетворительно.

Руководители управлений и отделов районной администрации после встречи продолжили консультировать жителей по частным вопросам.

Елена НИКОЛАЕВА

Земляки

Хранительница очага

3 сентября – день рождения Антонины Григорьевны Мартыненко, замечательной труженицы села Заковржино.

«Жизнь очень короткая у человека, - говорит Антонина Григорьевна и тут же вспоминает. - Как будто бы вчера я бегалаbosоногой девчонкой по улице Харьковки. Мой отец и дед были в числе основателей этого села. Работать начинали рано, то время детей не баловали. В нашей семье ребятишек было пятеро – небольшая, по тем меркам, семья. Тяжелое время началось, когда грянула война. Мы подрастали, шли работать в колхоз. Дважды наше хозяйство было участием в дядкой. Поздравляем Антонину Григорьевну и желаем ей доброго здоровья. Пусть славится такими душевными людьми наша земля!»

Лидия СМИРНОВА, Сузун